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GEMEENTE HILVERSUM 

RAADSVERGADERING VAN 28 MAART 2018 

(verslag) 

 

Voorzitter: P.I. Broertjes (burgemeester). 

Aanwezig zijn de leden: de heer S. Akrouh, mevrouw M. Boumadkar-Boukhriss (Hart voor Hilversum), de 

heer T. Braaksma (Hart voor Hilversum), de dames A.A.S. den Daas (D66), M.M.C. van Dalen (Hart voor 

Hilversum) en N.M. Degenhart (PvdA) de heren F.J.E.M. Göbbels (D66), H.H. Fennema (VVD), J.P.H.M. 

van Gilse (VVD), H. Haselager (PvdA), H.R. Jaarsma (D66) en A.S. de Jong (D66), mevrouw R. de Jong 

(Hart voor Hilversum), de heer J. Kastje (GroenLinks), de dames M.H. Koets (D66), M.G. Kooloos 

(Leefbaar Hilversum) en H.M.G.J. van de Linde (VVD), de heer F.W. Reijmerink (VVD), mevrouw 

M.H.A. Remmers (GroenLinks), de heren P.H.J.R. van Rooden (SP), M.L. Ruitenberg (Hart voor 

Hilversum) en D.E.O. Streutker (CDA), mevrouw E. Stroucken (D66), de heren J. Tammer (Hilversum1) 

en M. van Velthuijsen (D66) en mevrouw B Verweij (SP), de heren M.F. Vogel (VVD) en 

N.G.T. van Voorden (CDA), de dames A.F. Vreugdenhil-de Blécourt (ChristenUnie) en K.J. Walters (Hart 

voor Hilversum), de heer P.N.J. van de Weerd (SP), mevrouw W.A.M.P. Wijnands-van Daal (CDA), de 

heer J. de Wit (ChristenUnie) en mevrouw A.J. Wolthers (D66). 

Griffier: de heer P.M.H. van Ruitenbeek. 

Wethouders: de heren W.M. Jaeger, W.A. van der Spek, F.G.J. Voorink en E.G.J. van der Want. 

Afwezig: de heren F. Demirkan (fractie Demirkan) en R. Verkuijlen (VVD). 

 

 De VOORZITTER opent de vergadering en heet allen welkom. Bericht van verhindering is 

ontvangen van mevrouw Terwiel en de heer Verkuijlen. 

 

1 VASTSTELLEN AGENDA 

 

De VOORZITTER feliciteert de jarige mevrouw Wijnands die voor de aanwezigen een traktatie 

heeft meegebracht. 

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

2. VASTSTELLEN VERSLAG RAADSVERGADERING D.D. 7 MAART 2018 

 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

3. VASTSTELLEN COMMISSIEVERSLAGEN 

COMMISSIE VERBONDEN PARTIJEN D.D. 16 NOVEMBER 2017 

COMMISSIE ECONOMIE & BESTUUR D.D. 7 EN 14 FEBRUARI 2018 

COMMISSIE SAMENLEVING D.D. 7 FEBRUARI 2018 

GECOMBINEERDE COMMISSIE RUIMTE EN VERKEER & BEHEER D.D. 14 EN 15  

FEBRUARI 2018 

 

De verslagen worden ongewijzigd vastgesteld. 
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4. BEOORDELING RECHTMATIGHEID VERKIEZINGEN. 

 

5. TOELATING NIEUW GEKOZEN LEDEN VAN DE RAAD. 

 

(De agendapunten 4 en 5 worden gezamenlijk behandeld._ 

 

De VOORZITTER deelt mee dat de nieuwe gemeenteraad op 29 maart wordt geïnstalleerd naar 

aanleiding van de op 21 maart jl. gehouden gemeenteraadsverkiezingen.  

Het hoofdstembureau heeft alle verkozen kandidaten inmiddels benoemd. Voordat zij tot de 

gemeenteraad kunnen worden toegelaten behoeven er nog twee zaken beoordeling. Namelijk de 

rechtmatigheid, waarbij de gemeenteraad moet bepalen of de verkiezingen ordentelijk zijn verlopen, wat 

gebeurt door het beoordelen van het proces-verbaal van het hoofdstembureau. Ten tweede moet voor de 

benoemde kandidaten vastgesteld worden of ze voldoen aan een aantal bepalingen in de Gemeentewet. Het 

gaat daarbij om de vraag of iemand op het moment van toetreden tot de raad 18 jaar is en inwoner is van de 

gemeente. 

In de raadsvergadering van 7 maart jl. zijn al voorbereidingen getroffen door het instellen van een 

commissie voor onderzoek naar de geloofsbrieven. De heer Haselager zit deze commissie voor en 

mevrouw Wijnands en de heer Van de Weerd zijn leden daarvan. Onder begeleiding van de griffier hebben 

zij de geloofsbrieven van de 36 gekozen raadsleden bekeken en een advies geformuleerd over de 

rechtmatigheid van de verkiezingen.  

 

De heer HASELAGER bedankt allen die de verkiezingen hebben mogelijk gemaakt en de 

stemmen hebben moeten tellen.  

Vervolgens deelt hij mee dat de commissie uit de gemeenteraad van Hilversum het proces-verbaal 

van het centraal stembureau en de processen-verbaal van de stembureaus in de gemeente Hilversum heeft 

onderzocht. Hierin zijn geen concrete aanwijzingen aangetroffen over onrechtmatigheden, noch bestaat er 

na bestudering van de procesen-verbaal een ernstig vermoeden dat er substantiële fouten zijn gemaakt die 

van invloed zijn op de zetelverdeling. Daarom adviseert de commissie de raad om te oordelen dat de 

gemeenteraadsverkiezingen op 21 maart 2018 rechtmatig zijn verlopen.  

Tevens rapporteert de commissie, in wier handen werden gesteld de geloofsbrieven en verder bij 

de Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door: 

Jaeger, M.W. (Wimar); 

Den Daas, A.A.S. (Annemarie); 

Wolthers, A.J. (Annette); 

van Vliet, M.I. (Marianne); 

Göbbels, J.E.M.G. (Edwin); 

de Jong, A.S. (Anne); 

Jaarsma, H.R. (Hein); 

Walters, K.J. (Karin); 

Braaksma, T. (Jerry); 

de Jong-Schrijvers, M.J. (Ria); 

Koç, H. (Hakan); 

Eerenberg, M.F. (Michiel); 

Boumadkar-Boukhriss, M. (Malika); 

van Ouwerkerk, H.W. (Erik); 

Slingerland, J.A.C. (Jan); 

Voorink, F.G.J. (Floris); 

van de Linde, H.M.G.J. (Haitske); 

Vogel, M.F. (Frits); 

Van Daalen, D.M. (Diana); 

Verkuijlen, R. (Ruud); 
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Scheepers, A.R.C. (Arno); 

Verweij, B. (Bianca); 

Timmer, R.S.Y. (Rebekka); 

van Drooge, F.F. (Femke); 

Kalk, J. (Jacqueline); 

Streutker, D.E.O. (Olaf); 

Yorulmaz, A. (Ahmet); 

van Voorden, N.G.T. (Gerben); 

Kruijswijk Jansen, E.J. (Evert Jan); 

Remmers, M.H.A. (Marleen); 

Kastje, J. (Jan); 

Poels, A. (Arie); 

Kool, F.R. (Frank); 

Vreugdenhil-de Blécourt, A.F. (Aafke); 

Pelsma, T. (Tjerk); 

Kooloos, M.G. (Mirjam), 

op vrijdag 23 maart 2018 benoemd tot leden van de gemeenteraad van Hilversum, aan de 

gemeenteraad, dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde gevonden. Gebleken is dat 

de benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. De commissie adviseert hen toe te laten 

tot de gemeenteraad van Hilversum. 

 

Conform het advies wordt zonder stemming besloten dat de gemeenteraadsverkiezingen 

van 21 maart 2018 rechtmatig zijn verlopen en de benoemde leden kunnen worden 

toegelaten tot de gemeenteraad. 

 

De VOORZITTER deelt mee dat de benoemde leden op 29 maart a.s. als gemeenteraadsleden 

zullen worden geïnstalleerd.  

 

 

6. AFSCHEID VERTREKKENDE RAADSLEDEN 

 

De VOORZITTER merkt op dat de gemiddelde leeftijd van de huidige gemeenteraadsleden 50 jaar 

is en die van de nieuwe gemeenteraadsleden 48 jaar. Het jongste lid van de nieuwe raad is 18 jaar, Rebekka 

Timmer van de SP. Het oudste lid van de nieuwe raad is 68 jaar, Jan Slingerland van Hart voor Hilversum. 

De meeste nieuwe raadsleden zijn 50-plussers.  

Het raadslidmaatschap is een maatschappelijke functie die veel tijd vergt en slecht beloond wordt. 

Het is vooral een eervolle taak en daarom is het nu een mooi moment om nadrukkelijk aan de vertrekkende 

raadsleden te verklaren hoezeer de samenleving het op prijs stelt dat zij al die jaren tijd en energie hebben 

gestoken in de prachtige functie in het belang van alle Hilversumse inwoners. Om dat werk te kunnen doen 

hebben raadsleden ook de support nodig van hun omgeving, zowel ambtelijk als van het thuisfront. Het 

vervullen van het raadslidmaatschap in Hilversum is een way of life, die gepaard gaat met veel pijn en 

moeite. Daarom vraagt hij een groot applaus voor het thuisfront dat de raadsleden vaak hebben moeten 

missen. 

 

Applaus 

 

Er wordt vanavond van 18 oud-raadsleden afscheid genomen en dat gebeurt in willekeurige 

volgorde. De kunst van een goed raadlidmaatschap is op drie vlakken goed te presteren. Ten eerste moet 

men gevoel hebben voor het proces en men zou met zichzelf moeten afspreken hoe de eindstreep met een 

voorstel wordt gehaald. Ten tweede moeten raadsleden een beetje gevoel hebben voor de inhoud, kennis 

opdoen, lezen, praten en luisteren. Met die kennisvergaring moeten ze uiteindelijk hun werk doen. Ten 
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derde moeten raadsleden een beetje verstand hebben van relaties en moeten zij slim en empathisch 

opereren.  

De Raad voor het Openbaar Bestuur (ROB) heeft onlangs een rapport ‘Voor de publieke zaak’ 

geschreven en zegt dat het beheersen van het spel enorm veel energie en tijd eist. Het gemiddelde raadslid 

in Nederland is zo’n 16 tot 24 uur met het raadslidmaatschap bezig. Dat is te lang en moeilijk te 

combineren met werk en privéleven. Het raadslidmaatschap dreigt daarom in Nederland een baan voor de 

happy few te worden. Het lekenbestuur is van groot belang voor de democratie en de ROB adviseert toe te 

gaan naar een systeem waarbij mensen maximaal 8 tot 12 uur per week aan het raadslidmaatschap 

besteden, waarbij ook de vergoeding meebeweegt. Deze opmerkingen kunnen van belang zijn bij het 

functioneren als geslaagd raadslid. 

Vervolgens gaat hij over tot het bedanken van de vertrekkende gemeenteraadsleden. 

De raad had de afgelopen jaren het genoegen om goede vrouwelijke raadsleden in zijn midden te 

hebben. Er waren zelfs vijf vrouwelijke lijsttrekkers, waarin Hilversum de afgelopen weken uniek was. 

Mevrouw Stroucken is weliswaar geen lijsttrekker geworden, maar heeft zeker in de afgelopen jaren, toen 

zij voorzitter was van de commissie Ruimte en lid was van de Agendacommissie, een heel belangrijke 

bijdrage geleverd aan het raadswerk in de gemeenteraad. Zij diende een initiatiefvoorstel in over 

calisthenics, buitengym, dat ook is uitgevoerd. Mevrouw Stroucken is als raadslid dus hartstikke geslaagd 

en voor haar inzet dankt hij haar.  

Maarten van Velthuijsen is een rustig raadslid en geen type dat elke maand op de barricaden staat, 

maar wel een raadslid dat van inhoud houdt. Hij stroomde als opvolger van Rinse Veltman later in, maar 

heeft zich in diens periode zeer actief bezig met het raadslidmaatschap en activiteiten daaromheen, zoals 

hoe vaste camera’s in de raadzaal te plaatsen zijn. Er wordt geambieerd om dat na de zomervakantie te 

realiseren. Daarvoor zegt hij hem zeer veel dank. 

Marijke Koets is een oudgediende, maar was vanwege persoonlijke omstandigheden de laatste 

maanden niet heel actief. Hij hoopt dat het goed met haar gaat en dat zij na het raadslidmaatschap een 

gelukkig leven zal hebben. 

Meijndert Ruitenberg is een mensenman en een typisch voorbeeld van een raadslid dat de 

verbinding met buiten weet te leggen. Hij is voorzitter van wijkcentrum De Geus en is in die rol ook zeer 

actief in het ‘oppoetsen’ van Oost, zodat mensen daar een leefbaarder klimaat krijgen. Ook voor raadsleden 

was hij altijd een steun en toeverlaat. Bij het overlijden van Louis van Leeuwen speelde hij een geweldige 

rol. Hij hoopt dat het goed men hem gaat en weet zeker dat hij altijd een Hart voor Hilversum-hart zal 

houden. 

Marlon van Dalen is een dame met een scherp profiel en heeft echt een hart voor Hilversum, in de 

brede betekenis van het woord. Voor de partij en voor de gemeenschap van Hilversum. Zij heeft zich de 

afgelopen jaren zeer stevig voor de inwoners van de gemeente ingezet. Ook privé heeft zij de afgelopen 

jaren allerlei moedige stappen gezet, waarmee zij ook het landelijke nieuws haalde. Uiteindelijk heeft ze 

gekozen om de rechterhand te worden van Kamerlid Léonie Sazias. Hij hoopt dat het met haar nieuwe 

loopbaan heel goed zal gaan.  

Freek Reijmerink is een goed voorbeeld van een jongen met een hoge ambitie, die in korte tijd veel 

heeft laten zien. Hij kreeg veel voorkeursstemmen, maar net te weinig om de volgende raad te halen. Diens 

filmpjes met en zonder premier Rutte waren fantastisch. Freek heeft zich altijd energiek in de politieke 

arena opgesteld en was graag doorgegaan. Freek is zo gedreven met politiek dat die voor de VVD niet 

verloren is. 

Hidde Fennema is twee jaar geleden tussentijds als raadslid ingestroomd. Het duurde even voordat 

hij het rasechte VVD-geluid liet horen, waarvan hij erg heeft genoten. Volgens hem heeft Hidde veel 

potentieel als politicus en hij verwacht hem dan ook vast een keer terug te zien.  

Nadine Terwiel is afwezig en met haar had hij altijd wel een goed gesprek. Zij was minder 

drammerig dan Bianca Verweij. Nadine Terwiel vindt hij een voorbeeld van een constructief raadslid. Zij 

was altijd goed gehumeurd. De tweede dame binnen de SP-fractie is recent naar Amsterdam verhuisd en 

was daarmee van rechtswege geen raadslid meer. De SP zat eerst in de coalitie en daarna in de oppositie. In 

beide rollen was Nadine met haar fractie behoorlijk actief, zowel binnen als buiten het raadhuis. Het 

werkbezoek van de SP-fractie en hemzelf aan de brandweer, de politie en het jongerencentrum was goed 
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georganiseerd, waarbij veiligheid als een belangrijk onderwerp naar boven kwam. Hij dankt haar namens 

allen voor haar inzet.  

Pierre van Rooden blijft actief als commissielid. Als voorzitter van de commissie Economie en 

Bestuur had hij een van de moeilijkste functies, vanwege de aanwezigheid van veel fractievoorzitters, de 

burgemeester en wethouders. Pierre heeft die vergaderingen altijd goed doorstaan en is vaak goed 

gehumeurd. Het is een man die graag verantwoordelijkheid neemt, in heel veel opzichten. In de arena heeft 

hij veel politieke standpunten van de SP verwoord en hij ging steeds meer zonder papier en uit het hoofd 

praten. De SP kan trots op hem zijn en hij zal hem missen als raadslid. Hij dankt hem voor diens inzet.  

Peter van de Weerd is een echte SP-man en is niet alleen lid van de gemeenteraad, maar speelt ook 

landelijk in de SP een belangrijke rol als financiële man. Het is een man van cijfers, die lid was van de 

Audit- en Rekeningencommissie, welke lidmaatschappen hij met veel vakmanschap heeft gedaan. Hij blijft 

actief voor SP en wordt bedankt voor zijn diensten. 

Nelleke Degenhart is een raadslid met een rood en sociaal hart. Het was een raadslid dat naast in de 

raadzaal ook daarbuiten veel heeft betekend. Zij vond dat Hilversum 1.600 asielzoekers zou moeten 

kunnen opvangen, maar uiteindelijk zijn er geen geplaatst. Nelleke is iemand die zich durft uit te spreken 

en voor haar uitspraken staat. Daar heeft ze best een hoge prijs voor betaald in de sociale media. Dat heeft 

haar uit balans gebracht, maar dat weerhield haar er toch niet van om daarna met een ander onderwerp 

stevig terug te komen. Daaraan heeft de raad en de Hilversumse gemeenschap een verbeterd protocol 

agressie en geweld overgehouden, waarmee de gemeente Hilversum vooroploopt. Nelleke heeft ook 

regelmatig in de politieke arena belangrijke observaties gedaan, zoals het geen goed idee vinden om 

Serious Request naar Hilversum te halen. Hij hoopt dat zij actief blijft in de partij en raadt aan goed voor 

zichzelf te zorgen. 

Saami Akrouh is een groot talent van wie de gemeenteraad toch afscheid neemt. Hij was een van 

de jongste raadsleden in de Hilversumse geschiedenis, heeft het acht jaar volgehouden en is een 

uitmuntende debater. Zeker als een camera op hem is gericht doet hij het nog beter. Bij Jinek aan tafel deed 

hij het fantastisch en was hij zeer zichtbaar, vasthoudend en eloquent. Daarvoor heeft hij respect. Saami 

heeft zeer veel goed werk gedaan en hem wenst hij zeer veel geluk en wijsheid toe. 

Jan de Wit is uiteindelijk de man van de mooie metaforen en mooie beelden, zoals een auto met 

daarin collegeleden. Hij vatte de politiek mooi samen in beelden. Ook had hij de gave van het woord, zodat 

iedereen daarnaar luisterde. Jan vormde een sterk koppel met Aafke Vreugdenhil-de Blécourt. Het bezoek 

van het Leger des Heils heeft hemzelf goed gedaan, zodat hij het dossier van de opvang van asielzoekers 

op Crailo goed kon oppakken. Verder spande Jan de Wit samen met Jan Kastje op het gebied van 

duurzaamheid. Hij heeft het heel goed gedaan als raadslid en wordt bedankt voor zijn inzet en loyaliteit. 

John Tammer werd pas na de zomer van 2017 naar aanleiding van het vertrek van Hans Roos als 

gevolg van een integriteitsonderzoek beëdigd als raadslid. Hij heeft het raadslidmaatschap met veel energie 

en veel doorzettingskracht bekleed. Hij leverde interessante bijdragen op zijn eigen manier. Hilversum1 

heeft het net niet gered bij de kiezers, zodat hij afscheid moet nemen. Hij dankt hem voor diens inzet en 

diens bijzondere rol in de raad. 

Fatih Demirkan is begonnen als raadslid voor D66 en heeft zich later afgesplitst. Sinds die tijd 

werd hij nog nauwelijks in raadsvergaderingen gezien. Hij kwam nog één keer om de Oude Haven uit het 

slop te trekken, wat hij deed op verzoek van Anne de Jong. Voor die werkzaamheden dankt hij hem heel 

graag.  

Over Joost van Gilse stond een prachtig artikel in de Gooi- en Eembode met als titel ‘Afscheid van 

de bewaker van de ruimtelijke kwaliteit’. Dat is precies wat Joost is en is geweest. Hij was twaalf jaar 

raadslid, waaronder fractievoorzitter, dossiervreter, altijd onder het kopje ‘kwaliteit is onze reclame’. Hij 

heeft met grote bewondering naar hem gekeken. In twaalf jaar van 2006 tot en met 2018 heeft Joost heel 

veel heeft betekend voor Hilversum en heeft hij Hilversum echt mooier gemaakt. Op veel spots verrijzen 

nu mooie gebouwen, waarbij Joost van Gilse diens handtekening heeft achtergelaten. Die kijk op wat mooi 

en lelijk is, is een heel bijzondere gave. Joost van Gilse zal worden gemist als kompas waarop men kan 

vertrouwen.  
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Vervolgens wordt een filmpje vertoond met een woordje van premier Rutte, die opmerkt dat hij 

Joost van Gilse kent sinds 1983. Joost van Gilse heeft zich de afgelopen twaalf jaar sterk gemaakt voor een 

mooi Hilversum, een stad die nog steeds mooier wordt. Voor wat Joost de afgelopen twaalf jaar heeft 

bereikt dankt hij hem namens de VVD en diens collega’s. 

 

De VOORZITTER deelt mee dat Joost van Gilse zijn daden niet onopgemerkt zijn gebleven en 

daarom de Koning het heeft behaagd om Joost van Gilse te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-

Nassau. 

 

Applaus 

 

De VOORZITTER richt zich vervolgens tot mevrouw Wijnands, die hij nu al mist. Anja Wijnands 

vervulde de afgelopen jaren regelmatig de rol van voorzitter. Zij kan als geen ander voorzitten en daarvan 

heeft hij veel geleerd. Anja is van alle markten thuis, maakt foto’s, deelt snoepjes uit en doet van alles. Het 

raadslidmaatschap heeft zij zestien jaar bekleed, acht jaar voor Leefbaar Hilversum en acht jaar voor het 

CDA. Vier jaar was zij fractiemedewerker. Zij heeft dat met zoveel verve en aanstekelijk enthousiasme 

gedaan dat dat de Koning dat niet opopgemerkt is gebleven. Die heeft het behaagd om Anja Wijnands te 

benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau.  

 

Applaus 

 

De VOORZITTER richt zich vervolgens tot Hans Haselager, nestor en vice-voorzitter van de raad. 

Woensdag 21 maart om 16.58 uur berichtte de app van het presidium: “Nou stoppen met hyperventileren, 

het is bijna 21.00 uur en dan is het over. En dan Fanta drinken met onze Pieter. Niks-aan-de-hand-

politiek.”  

Wat het geheim van Hans Haselager is, is best lastig. Bijna de helft van diens 52-jarige leven, 24 

jaar, heeft hij in deze arena doorgebracht, waarvan 16 jaar als fractievoorzitter. Hij wilde ook niet eens 

stoppen. Hij heeft van alles meegemaakt, hoogte en dieptepunten, zoals behoud van ziekenhuis Tergooi, de 

bouw van Beeld en Geluid en de komst van het crematorium. Het meest tevreden is Hans over de 

uitverkiezing tot politicus van het jaar. Gedurende de afgelopen jaren is de PvdA gezakt van 9 naar 6, 3 en 

2 zetels, wat niet wegneemt dat Hans een fantastische politieke loopbaan heeft gehad. Iedereen weet dat 

Hans ’s nachts bielzen legt en dat combineert hij op een fijne manier met de politiek.  

Hans heeft grote indruk op zijn familie gemaakt, vooral bij zijn herbenoeming, als redder van de 

ceremonie. Overal waar Hans zijn passie, vakmanschap en energie toont is er een feest van herkenning. Hij 

dankt Hans voor diens steun, die niet altijd vanzelfsprekend was.  

Het laatste jaar had Hans het moeilijk met diens opvolging en de oppositie. Mensen in een 

bepaalde positie hebben altijd de neiging om iets te lang te blijven zitten, wat Hans Haselager niet is 

overkomen. Die zelfreflectie is van belang. Daarvan heeft hij enorm geleerd.  

In 1994 was Hilversum praktisch failliet en ook Hans Haselager kan op zijn conto schrijven dat de 

stad beter in zijn vel zit dan in dat jaar. Het geheim van Hans Haselager is volgens hem dienstbaarheid en 

luisteren naar de mensen buiten.  

Zijne Majesteit de Koning is het ook opgevallen dat Hans Haselager een onderscheiding heeft 

verdiend en heeft gemeend hem te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau.  

 

Applaus. 

 

 

De heer HASELAGER dankt de burgemeester namens de gehele raad, die mooie toespraken heeft 

gehouden en het inhoudelijk super heeft gedaan.  

Inmiddels vervult hij alweer andere nevenactiviteiten, onder meer bij HSV Wasmeer. Ook werkt 

hij bij Strukton en heeft hij een gezin.  
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Bij wat hij gaat zeggen heeft hij de hulp van de griffie gekregen, waarvoor hij eveneens zijn dank 

uitspreekt. Overigens adviseert hij allen uit het hoofd te spreken. De raadsleden hebben het volgens hem de 

afgelopen vier jaar fantastisch gedaan, omdat ze zich volledig en vele uren hebben ingezet, een prestatie 

voor henzelf. Dat moeten zij onthouden, ongeacht wat andere mensen zeggen. 

De gemeenteraad van Hilversum heeft de afgelopen jaar: 

-  een uitstekende relatie met de burgemeester opgebouwd; 

- de burgemeester op een leuke manier herbenoemd; 

- waarbij raadsleden en de burgemeester op een open manier hebben gezegd wat ze van elkaar 

vonden, waardoor op een goede manier met elkaar verder kon worden gegaan; 

- geconstateerd dat de vier wethouders heel hard hebben gewerkt, zo ook de wethouders 

Van Vroonhoven en Klamer; 

- laten zien dat ze samen met het college achter de families van de verongelukte inwoners van de 

MH 17 staan; 

- bezien hoe de raad functioneert en is via de griffie op een andere manier gaan werken; 

- een goede discussie over de Emmastraat en de binnenstad gevoerd; 

De samenleving is veranderd en Hilversummers hebben soms op een agressieve manier naar de 

raad gereageerd en daarop is een protocol gemaakt. 

Het laatste halfjaar was er geen politieke meerderheid meer, maar de raad bleef echter op een 

uitstekende manier functioneren, wat kwam doordat de gemeenteraad de verantwoordelijkheid nam om een 

andere route in te slaan. Dat is fantastisch gedaan. 

Als Hilversummer adviseert hij de nieuwe raad respect te hebben voor de uitslag. De 

Hilversummers hebben laten zien welke partijen een kans moeten krijgen. Ooit kwam de PvdA in de 

situatie dat Leefbaar Hilversum de grootste fractie werd. Toen kwam het moment om een brug te bouwen, 

wat voor beide partijen moeilijk was. Welke coalitie men ook vormt, het is van belang om zich goed in te 

zetten voor een mooie gemeente, mooie gebouwen en goede voorzieningen. 

Vervolgens dankt hij het college van burgemeester en wethouders, alle ambtenaren, de bodes, de 

griffie, de fractiemedewerkers, alle Hilversummers die de raad volgen en zijn familie. Dat familie zich 

opoffert om het raadswerk mogelijk te maken noemt hij geweldig. Allen wenst hij liefs, vrolijkheid en 

gezondheid toe  

 

De VOORZITTER sluit de vergadering om 21.33 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 16 mei 2018, 

 

de griffier, de voorzitter, 

 

 

 

P.M.H. van Ruitenbeek P.I. Broertjes 
 


